

Российская революция затевается в Сети

Наступает эпоха Интернет-демократии.

Все важнейшие рычаги и шестеренки протестного движения в России находятся в Интернете: снежным декабрьским вечером десятки виртуальных «рабочих муравьев», готовящих революцию XXI века, собрались в баре «Мастерская», чтобы доказать неправоту Путина, называющего протестующих «бандерлогами», пишет влиятельный американский журнал Time (перевод Инопресса.ру).

По признанию журналиста Саймона Шустера, волонтеры были не только гораздо организованнее, но и целеустремленнее многих российских бюрократов. «Каждый стол был занят командой активистов, и среди них возникало чувство, что находишься в каком-то кипящем организме, где каждая клетка выполняет собственную функцию, преследуя главную общую цель – перемены», – пишет издание.

Одним из обсуждавшихся в тот вечер проектов было создание в России виртуальной демократии, которая позволила бы людям напрямую голосовать в интернете за цели и лидеров оппозиционного движения. Блоггер Алексей Навальный, стоящий в авангарде протестов, не согласен с тем, что такая «Интернет-политика» не может влиять на реальный мир: «Граница между виртуальным и реальным мирами больше не имеет значения», – отмечает он, подчеркивая, что крупнейшие с момента распада СССР протесты в декабре, организованные через Сеть, «были вполне реальны».

После второго митинга протеста на Болотной площади Кремль пошел на уступки, однако возникла новая проблема – отсутствие лидеров оппозиционного движения. Единственный способ получить мандат на переговоры от имени протестующих – создать параллельную сетевую демократию, чтобы они могли выбрать команду лидеров, отмечает издание.

Первая попытка провести подобное голосование перед декабрьским митингом на проспекте Сахарова через сервис SurveyMonkey.com закончилась провалом. Теперь специалист по информационным технологиям Александр Горник взялся за разработку специального сайта, главным критерием при создании которого, по его словам, является «простота и быстрая реализация, чтобы мы успели проголосовать до следующей акции протеста», намеченной на 4 февраля.

«Идея электронной демократии беспрецедентна для России, но в других частях света такие проекты известны как «Демократия 2.0» – этот обобщающий термин используется для обозначения возможности обычным людям влиять на политику через интернет. Наиболее известным его воплощением стал запущенный Барак Обама сразу после инаугурации проект Citizen's Briefing Book, ставший смелой попыткой публичного обсуждения политических проектов в Сети, – пишет издание. – Однако его результаты поставили в неловкое положение не столько Обаму, сколько тех, кто принял участие в голосовании».

«Неспроста некоторые лидеры российской оппозиции обеспокоены переходом на Интернет-демократию, потому что она всегда может быть извращена изобилием в Интернете чудиков и мошенников, – признает автор статьи. – Но, как бы то ни было, у российской оппозиции нет другого варианта, кроме как дать своим сторонникам возможность проголосовать онлайн, потому что путинская «Демократия 1.0» по сути отстранила ее от политического процесса».

Подтверждением стало появление полиции в «Мастерской» на второй вечер: несколько активистов были задержаны, отвезены в ОВД и отпущены без предъявления обвинений. По словам пресс-секретаря движения Марии Бароновой, «это была глупая акция по запугиванию». «Но в каком-то смысле она сработала, – констатирует издание. – Активисты были вынуждены искать другое место встреч, а многие вновь вернулись в безопасное убежище Интернета. Очевидно, что граница между реальным и виртуальным миром не так иллюзорна, как утверждает Навальный».

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)